

Мировая статистика:

- расширение возрастной группы потребителей наркотиков (в прошлом веке 18-35 лет, сегодня 9-50 лет);
- стремительный рост новых синтетических ПАВ? таких как соли;
- увеличение приема обезболивающих лекарств в качестве наркотических средств;
- рост доступности ПАВ средствами интернет;
- увеличение пользователей марихуаны, легализация канабиоидов во многих странах;
- омоложение возраста наркозависимых;
- Статистика смертности от ПАВ демонстрирует рост на 27% за последние 10 лет;
- уменьшение срока жизни зависимых - 3-5 лет.

Статистика наркомании в России 2018 год

По статистическим данным (Всемирный доклад о наркотиках УНП ООН от 22 июня 2017):

- число потребителей ПАВ (психоактивных веществ) в России перевалило 18 млн.; 5 млн. употребляют их систематически;

- 30% зависимых принимают ПАВ инъекционно;
- Россия на 5 месте среди потребителей героина.

Сегодня каждое муниципальное заведение располагает информацией по этому вопросу.

Постоянно действует разветвленная сеть государственных и частных реабилитационных учреждений.

Основные меры противодействия детской наркозависимости

- развитие и усиление позитивного восприятия действительности;
- формирование у ребенка конструктивного подхода к индивидуальному развитию;
- укрепление стрессоустойчивости;
- формирование стойкой мотивации, снижающей восприимчивость к наркотизации;
- формирование психологических установок, снижающих действие факторов риска;
- предоставление всех возможных способов самореализации.

Официальные группы

- Горячая линия при проблемах с зависимостями

БМАДОУ Детский сад № 40 «Березонька»



Березовский, 2020

Акция МЫ ВЫБИРАЕМ ЖИЗНЬ

Социологические исследования, проведенные Антинаркотическими комиссиями с целью выявления уровня наркотизации общества, определения отношения населения к проблемам распространения незаконного оборота и потребления наркотиков в 2019 году, показывают, что число респондентов, имеющих опыт хотя бы однократного потребления наркотиков в течение жизни, незначительно увеличилось и оценивается в 8,5 млн человек (в 2018 г. – 8,1 млн человек). Число респондентов, потребляющих наркотики как регулярно, так и эпизодически, осталось на прежнем уровне и составило 1,3% или 1,9 млн человек. С предложением попробовать запрещенные вещества сталкивались 21,8% опрошенных граждан, а у каждого четвертого респондента (24,1%) в кругу общения присутствуют люди, имеющие опыт потребления наркотиков.

Основными причинами распространения наркомании за последний год названы: моральная деградация общества, вседозволенность – 42,8%;

неудовлетворенность жизнью, социальное неблагополучие – 41%; влияние наркобизнеса, доступность наркотиков – 30,5%; безработица, экономические проблемы –

излишняя свобода, отсутствие организованного досуга – 29,1%.

При этом более половины граждан (53,3%) указали на отсутствие в регионе возможности интересно проводить свободное время.



При систематическом употреблении человеком психоактивных веществ происходят масштабные внутренние изменения – это касается не только психологического аспекта, но и физиологии.

Безвредных наркотиков не существует – все вещества оказывают то или иное влияние на внутренние органы, при этом какие именно системы организма несут урон, зависит от вида наркотического вещества. Если это деструктивное воздействие имеет систематичный характер, организм просто не успевает восстанавливаться – процесс регенерации (как и прочие функции) оказывается замедлен. Все это приводит к появлению хронических заболеваний у наркоманов.

Выделяют такие группы наркотиков:

- **Натуральные** - растительные вещества, употребляемые без предварительной обработки, например, марихуана.
- **Полусинтетические** - производятся из природных веществ с помощью химической обработки, например, опиаты (получаемые из мака), кокаин (из листьев коки).
- **Синтетические** (дизайнерские) - создаются искусственно в лабораторных условиях, к этой категории относятся соли, спайсы.